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Αθήνα,  24/06/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9658 

 

Θέμα : Συμπαράσταση στους διωκόμενους συναδέλφους της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 

της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

 

    Το Δ.Σ. της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ σε συνέχεια σχετικής ανακοίνωσης της ΕΜΔΥΔΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

εκφράζει τη συμπαράστασή του στους συνάδελφους εργαζόμενους και συνταξιούχους της Δ/νσης 

Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, οι οποίοι ως εξιλαστήρια θύματα, διώκονται 

για τις πλημμύρες του 2020 στο Νομό Φθιώτιδας. 

    Όπως έχει καταγραφεί και αναδειχθεί διαχρονικά, δεν έχει γίνει έως σήμερα ουσιαστική αντι- 

πλημμυρική θωράκιση της χώρας από την Πολιτεία, που απαιτεί σχεδιασμό, μελέτη, οριοθέτηση 

και διευθέτηση των ρεμάτων, αλλά και εκτέλεση έργων αντιπλημμυρικής προστασίας με επαρκή 

χρηματοδότηση, με αποτέλεσμα σε κάθε φυσική καταστροφή και θεομηνία, δεδομένου και της 

κλιματικής αλλαγής, να διώκονται υπάλληλοι που εργάζονται στις αντίστοιχες υπηρεσίες των ΟΤΑ 

Β’ βαθμού, για τις πλημμύρες που συμβαίνουν στις περιοχές αρμοδιότητάς τους. 

     Οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι ελάχιστοι εναπομείναντες μηχανικοί που εργάζονται σε αυτές, 

καλούνται να εκτελέσουν μια πληθώρα παράλληλων καθηκόντων (μελέτη, επίβλεψη, συντήρηση, 

εποπτεία, αστυνόμευση, σχεδίαση ενός τεράστιου αριθμού τεχνικών έργων, πολλών δε αυξημένης 

πολυπλοκότητας, στελέχωση πάσης φύσεως επιτροπών, εξυπηρέτηση κοινού, αυτοψίες, εισηγή-

σεις, εκθέσεις, κλπ), που αντικειμενικά, είναι αδύνατον να ανταπεξέλθουν σε όλες αυτές εμπερι-

στατωμένα και ολοκληρωμένα. 

    Η τραγική υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση των ΟΤΑ Β’ βαθμού, ο τεράστιος όγκος δου-

λειάς που καλούνται να υλοποιήσουν, οι δυσμενείς συνθήκες εργασίας από τον ελλιπή, ανεπαρκή 

και μη εκσυγχρονισμένο εξοπλισμό και την πολύπλοκη και δαιδαλώδη νομοθεσία, κλπ, είναι η 

καθημερινότητά τους, στην οποία περιλαμβάνεται και η υποχρέωση να καλούνται συχνά σε απο-

λογία και τις περισσότερες φορές χωρίς επαρκή νομική κάλυψη από την υπηρεσία τους  για όλα 

αυτά που εκ των πραγμάτων δεν είναι στην ευχέρειά τους να υλοποιήσουν, αλλά παρόλα αυτά, να 

διατηρούν δυστυχώς όλο το μερίδιο ευθυνών για την πραγματοποίησή τους.  

    Ενδεικτικά να αναφέρουμε ότι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

έχει στην αρμοδιότητά της από 19 - 7- 2018, τον καθαρισμό και την αστυνόμευση ενός πολύ 
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μεγάλου δικτύου ρεμάτων, εκατοντάδων χιλιομέτρων σε μήκος, με απουσία ως επί το πλείστον 

οριοθέτησής τους, χωρίς Μητρώο, επαρκή μέσα και εξοπλισμό για την αστυνόμευσή τους και όλα 

αυτά με ελάχιστους Υπαλλήλους, που και αυτοί εργάζονται με παράλληλα καθήκοντα και σε άλλα 

αντικείμενα της υπηρεσίας τους. 

    Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η ευθύνη σχεδιασμού στα αντιπλημμυρικά έργα, εξαντλείται σύμ-

φωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για συνθήκες της μεγαλύτερης πλημμύρας που μπορεί να συμβεί 

σε 50 έτη (ή σε 100 έτη για τις γέφυρες), ενώ η θεομηνία Ιανός που έπληξε την Φθιώτιδα τον 

Σεπτέμβριο του 2020 ήταν βαθύ μετεωρολογικό χαμηλό με χαρακτηριστικά μεσογειακού κυκλώνα, 

του οποίου οι πολύ ισχυρές τοπικές καταιγίδες επέφεραν βιβλικές πλημμύρες, οι οποίες υπερέβη-

σαν κατά πολύ τις προβλεπόμενες τιμές σχεδιασμού. 

      Σύμφωνα μάλιστα με νέα μελέτη της επιστημονικής ομάδας του Εθνικού Αστεροσκοπείου Α-

θηνών, η οποία δημοσιεύθηκε στο περιοδικό της Αμερικανικής Μετεωρολογικής Εταιρείας «Bulletin 

of the American Meteorological Society (BAMS)», με βάση επίγειες και δορυφορικές παρατηρήσεις 

ο Μεσογειακός Κυκλώνας (Medicane) «Ιανός», που έπληξε τη χώρα μας τον Σεπτέμβριο του 2020, 

υπήρξε ο πιο ισχυρός που έχει καταγραφεί στη Μεσόγειο από τα μέσα του 20ού αιώνα, όταν και 

υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα.  

 Επιπρόσθετα τα αποτελέσματά τους ήταν τόσο καταστροφικά διότι τα "Φαραωνικά" συγκοι-

νωνιακά έργα που κατασκευάστηκαν πρόσφατα (όπως  ο Ε65 όπου που την μελέτη, την κατασκευή 

και την εκμετάλλευση έχει ο παραχωρησιούχος και την επίβλεψη ο ανεξάρτητος μηχανικός), χωρίς 

σοβαρές υδραυλικές μελέτες και χωρίς καμία πρόβλεψη για αντιπλημμυρική θωράκιση των κείμε-

νων περιοχών, έχουν καταστήσει ολόκληρες κοιλάδες όπως αυτή του Σπερχειού ποταμού σε τε-

χνητές λίμνες. 

    Κατόπιν όλων των ανωτέρω θεωρούμε άδικη την δίωξη που ασκήθηκε στους συνάδελφους ερ-

γαζόμενους και συνταξιούχους της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και 

καλούμε τη Διοικούσα του ΤΕΕ να συμπαρασταθεί και αυτή εμπράκτως στους συνάδελφους. 

 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ! 

 
 

 


